

# УДАРНИК

## БЮЛЕТИН НА МЕСТНИЯ СИНДИКАЛЕН СЪВЕТ

РЕДАКТИРА КОМИТЕТ

ул. „Хр. Самсаров 3,“ тел. 25-56

**Борбата за републиката и за нова- конституция е неразделно свързана с борбата за по-голямо производство и за по-висока трудова ДИСЦИПЛИНА.**

**Да засилим съревнуването! ще рече да работим за народа на РЕПУБЛИКА.**

### Септемврийското съревнувание приключи с пълен успех

#### ПРОТОКОЛ на комисията по 9-то септемврийското съревнувание при Местния синдикален съвет

#### КЪМ НОВО СЪРЕВНУВАНИЕ!

Ние приключихме септемврийското съревнувание с големи производствени победи на стопанския фронт. Нашето съревнувание беше в чест на двегодишнината от великата дата 9 септември. И в процеса на самото съревнувание изникна още един нов елемент, исторически за нашата страна — НАРОДНАТА РЕПУБЛИКА.

Нашите работ. и служещи се хвърлиха в това съревнувание с още по-големи производствени успехи. Обявяването на народната република е прелом в нашата вековна история.

Пред нашите работници и служещи израства още една задача — **Ново съревнувание за Великото Народно събрание.**

Конституцията, която ще изработи Великото народно събрание ще трябва да бъде хармонизирана с трудовите подвизи на нашите работници и служещи. И затова работници и служещи от предприятия, фабрики, заводи и учреждения ще направят своите машини, ще увеличат производствените норми и ще затегнат трудовата дисциплина.

Втора задача пред нас е пълното прочистване на предприятия и учреждения от фашистки реакционни елементи. Това отговаря на интересите на работниците и служещите, на хората на физическия и умствения труд.

Трета наша задача е да заздравим още повече нашата бойна организация-профгрупите, профсоюзите, профколективите, а с това и нашата слава. ОРПС, за което посрещем 27 октомври-деня на Великото народно събрание с победи и на организационния фронт.

Съревнуването за Великото народно събрание ще трябва да обхване всички. Ние ще трябва да покажем на целия демократичен свят, че градим славатата трудова история на нашия народ, на нашата демокрация, на нашата народна република, родила се из пепелищата на кървавите борби на нашия народ.

— Да засилим съревнуването в чест на Великото народно събрание!

— Да засилим съревнуването в чест на новата ни Република!

— Напред, другари, към нови трудови подвизи!

Отзовавайки се на апела на ЦК на ОРПС за превръщане първомайското съревнувание в постоянно такова в производството, транспорта и администрацията и посрещане великата дата за българския народ, която донесе освобождението на работници и служещи — 9-ти септември, работниците и служещите от гр. Варна и околната масово се включиха в това съревнувание по предварително изработени планове за увеличение на производството, за затягане професионалните организации и за прочистване на редовете си от остатъците на фашизма. Сплътявайки се под борческото знаме на ОРПС те разгърнаха трескаво съревнуването и в чест обявяване на България в република дадоха високо производствени достижения, както на стопанския фронт, така също и затягане на своите организации и още един път потвърдиха, че славните профсъюзи обединени под ЦК на ОРПС са основен стълб на отечествено Фронтската демокрация, твърди и терни борци против зловещата опозиция и несправедливата кобургска династия — борци за народна република.

За отчитане резултатите от 9-то септемврийското съревнувание и определяне първенец профдружество, се събра народната комисия за разглеждане отчетите от резултатите по съревнуването констатира:

В 9-то септемврийското съревнувание бяха увлечени да участвуват всички профдружества с изработени конкретни планове. Съревнуването започна по изработен конкретен план от Местния синдикален съвет още след 1-ви май, като м. юний бе организационен за затягане още по-крепко редовете на нашата професионална организация. Също най-много се разгоря и обхвана профдружествата на физическите работници — металци, текстилци, тютюноработници, железничари, пренос и превоз, моряци, строители и др. а между профдружествата на умствения работници — телеграфисти, общински служители, здравни служители, кредит и баняни и др.

От комисията по съревнуването при Местния синдикален съвет е изготвено специално табло за показване хода на съревнуването, което е поставено на площада. По такъв начин се явяваше стремелна борба на дружествата да се издигнат в първите места и в това съревнувание се разгаряше все повече и повече от септември профдружества.

В нощта на обявяване България за република работниците и служещите масово увеличаваха производството, увеличаха трудовата дисциплина, прочистваха своите редове заедно с комитетите по съревнуването, ръководеха големият ентузиазъм сред работниците и служещите.

Следните резултати постигнати в това съревнувание са:

Металниците увеличиха производството с 33 на сто, текстилците с 146 на сто, а в учрежденията с пълтени работния ден, увеличи се експедитивността в работата и се намалиха отсъствията.

Изпратени са културно трудови бригади в помощ на селото за м. м. юний и август на общ брой 127, в които са участвували 3922 души. Извършена е работа възлиза на 4,610,753 лв.

От текстилци са изпратени 4 бригади, а от металици 50. Работничката от фабрика „1 Май“ — Маруся Годорова премина от шест на осем стана. Увеличиха се трудовите бригади за селата, въведоха се норми и ред други мероприятия.

Металниците в съревнуването проявиха упоритост за спечелване първо място в работата, като излязоха с конкретен организационен и производствен план. Увеличиха производството с 323 на сто. Първите в съревнуването бяха Кораловаг, който даде средни резултати на нормите 31 на сто, фабрика „Лорм“ 42 на сто, фабрика „Партам“ 33 на сто, фабрика „Черно море“ 30 на сто, фабрика „Вулкан“ — 25 на сто, а отделената за текстилци при същата фабрика — 55 на сто. Младежката производствена бригада „Червена звезда“ при фабрика „Вулкан“ увеличиха производството с 235 на сто, като вместо 900 кгр. дава 1850 кгр. клинци.

В помощ на селото се изпратиха от металици 44 технически и жътварски бригади с общ брой работници 1200 души.

Текстилците в това съревнувание още по-крепко зароботиха, като излязоха с три от първите младежки бригади в производството на общ брой 64. Увеличено бе производството с 146 на сто общо за всички предприятия.

Работничката, героиня на труда — Маруся Годорова премина от 6 на 8 стана, а ударничката Маришка Стефанова от 1. IX премина на 10 стана и още много други работнички — ударнички преминаха от 4 на 6 и 8 стана.

В дружеството се разви особено много физкултурната дейност, като се образува физкултурно дружество „Текстилец“, което в ред състезания взе първо място.

Бригадирското движение сред текстилния бранш се разви, като бригадите от 35 с общ брой 525 души се увеличиха на 74 с общ брой 1222 души, от които 953 младежки. Бригадата „Добри Желязков“ при фабрика „1 май“ е увеличила производството с 35 на сто. В фабрика Хр. Ботев 8 бригади за м. август са дали наднормено производство 4531 кгр.

Фабрика 1 май — предачен отдел за 3 месеца е дал 36108 кгр. наднормено производство или 29 на сто, а тъкачния отдел при същата фабрика е дал наднормено производство 42128 метра.

Отсъствията при същата фабрика са намалени до 5.5 на сто 69 на сто от станове се обслужват от тъкачки от по 3

до 8 стана, което даде възможност да се освободят 150 тъкачки, които минаха на втора смяна. По този начин втората смяна се пушна два месеца по-рано и вместо 450 стана по 9-то септемврийския план, на 9 септември са в движение 770 стана.

Открит е технически курс за обучение на млади майстори и друг курс за обезпечаване на начинаещи работници за около 100 души в предачен отдел на фабриката ремонтирани са 120 машини. Привлечени са 8 нови майстори за втората смяна. Сформирана е техническа бригада.

Фабрика „Хр. Ботев“ — производството в същата фабрика за м. юний е увеличено с 1525 кгр., за м. юний — с 2650 кгр. а за м. август — с 186 кгр.

Фабрика „Хр. Ботев“ — Ковачев са дали за 27 дена наднормено производство 300 метра, а фабриците Кисов и Цанков също за 27 дена са дали наднормата 3270 кгр.

В културно просветно отношение текстилци не останаха назад, като в двата големи фабрики, напр. фабрика „1 май“ са изградени 3 агитки с общ брой 70 души. Театралната трупа при същата фабрика подготвя пиеса за 9-ти септември. Строи се и нов кино салон при фабриката, който е на привършване. Закупени са инструменти за оркестър, който ще бъде сформиран най-скоро време.

В фабрика „Хр. Ботев“ също са изградени 2 агитки от общ брой души, един оркестър от 12 души. Изнесени са 12 беседи.

Агитките от двете фабрики са направили посещения в другите фабрики, където са изнесли свои програми.

В двете големи фабрики „1 май“ и „Хр. Ботев“ детските домове са на нуждната висота, като този в фабрика „Хр. Ботев“ стана седмичен.

Младежката комисия при текстилци през това съревнувание работи доста особено в организирането на младежките производствени бригади.

**Профдружеството на железничари** е изпълнило организационния си план с 76 на сто. През това съревнувание профдружеството организационно укрепна, като раздели профорганизациите си на профгрупи, които започнаха да водят редовен организационен живот. Особено се отличава стопанската дейност на профдружеството, което успя да обезпечи своите членове с дърва, вългана и зимнина.

Открит бе детски дом през ялото за децата на железничарите, а така също и почивна станция.

Открита е и бръснарница. В помощ на селото са изпратени 6 бригади и една жътварска.

Производствения план е изпълнен с 85 на сто. **Профдружеството на моряци и корабостроители**

включвайки се в съревнуването с постигнало големи достижения. Особено се отличи държавната корабостроителница, която изпълни организационния си план с 81 на сто, а производствения 100 на сто.

Профдружеството е изпратило 9 бригади в помощ на селото с общ брой 911 души.

От профгрупата на свободните моряци се отличи екипажа при кораб „Тунджа“, който е преизпълнил набелязания производствен план с 15 на сто.

**Профдружеството на тютюноработници** е изпълнило плана си с 94 на сто. Отделите при профдружеството работят много добре, като просветния отдел е организирал изпасането на няколко беседи пред работниците. В-к „Знаме на труда“ се получава 100 на сто. Хигиенния отдел е укрепил хигиенните комисии в двете предприятия. Организирал е бригади за почистване на предприятията. Изнесени са беседи за различните видове болести. Работят също така добре отделите — производството, норми и заплати, трудово законодателство и женотдела.

Изпратени са в помощ на селото 3 жътварски бригади, като една от тях за 7 дни и една бригада за постройката на синдикалния кино салон при Местния синдикален съвет.

Фабрика „Картел“ е дала увеличение на производството през м. август 121 на сто, а фабрика „Момиче“ също за м. август 82 на сто.

**Профдружество на работниците от „пренос-превоз“**

в съревнуването показва много добри резултати, като работата при разтоварване на параходите, идващи с цени за България стоки ставаще в много кратък срок. Например, параход от 1937 тона е разтоварен от 15 души за 24 часа или нормата е увеличена с 20 на сто. Самото профдружество организационно се затегна добре. Трудовата дисциплина се значително подобри. Пласмента на в. „Знаме на труда“ в последно време се увеличи от 70 на 350 броя.

**Профдружеството на продоволствените работници**

в последните дни на съревнуването активизира своята работа и излезе в съревнуването с показатели, както в продоволството, така и организационно.

В помощ на селото са изпратени 8 трудови бригади и четири младежи в Ханнобазкия проход.

Пласмента на в. „Знаме на труда“ е увеличен от 120 на 300 бр., а на „Ударник“ от 120 на 200 бр. (следва на 2 стр.)

— Тези дни ще стане предаването на коприненото знаме на физкултурниците от ф-ка „Хр. Ботев“ дар от Областния съвет за най-добро представяне на 7 юли — Деня на физкултурата. Ще бъдат предадени и значките на участниците в младежката звездна шафета.

**Чети редовно „Ударник“**

# Септемврийското съревнувание приключи с пълен успех

(продължение от 1 страница)

## Профдружеството на строители и общи работници

е едно от дружествата, което допринесе най-много за изграждането и заздравяването на профорганизациите в селата, като организира още 3 профгрупи в околната. Самото профдружество активно помага с най-много бригади за изграждането на синдикалния кино салон при Местния синдикален съвет.

## Профдружеството на дърводелци

се също така включи в съревнуването, като през това време организацията се значително заздравя.

## Профдружеството на работниците по печата

активно помагаха със свои бригади за набиране и отпечатване на бюлетина „Ударник“ при Местния синдикален съвет в периода на 9-то септемврийското съревнувание.

## Профдружеството на шивачите

в това съревнувание заздравя своята организация и комисиите за чинаха да работят. Особено се отличи профорганизацията при Шивачката кооперация.

## Профдружеството на кожаро-обущарите

в това съревнувание е достигнало подобрене качеството на обущата, както и големи економии от гьон, гума и помощни материали. Това най-добре е постигнато в Обущарската кооперация, кадето са проведени и 3 производствени съвещания с Управителния съвет на кооперацията. Ликвидирано е с отсъствието по неуважителни причини.

Профдружествата на: химическите работници, хигиенните работници, електроработниците и професионалните музиканти, включвайки се в съревнуването подобриха своите дружества организационно, обаче, много недостатъчно.

Разгръщайки 9-то септемврийското съревнувание живо участие взеха и профдружествата на умствените работници, като подобриха трудовата дисциплина, уплътниха работния ден и намалиха отсъствията по уважителни и неуважителни причини.

В това съревнувание особено се отличи

## Профдружеството на телеграфопощенци

което даде най-голям процент в изпълнение на организационния си план, а именно 87 на сто. Профдружеството е направило 3 районни конференции с профгрупите от околната. Активизирани са също така и работят добре отделите при дружеството.

Паричната служба при пощата работи много добре и даде увеличение на работата с 10 на сто, пощенската служба с 25 на сто, телеграфната с 48 на сто и телефонната с 20 на сто. Направена е икономия на материалите средно с 10 на сто.

Организацията укрепна още по добре в сравнение с предимското съревнувание, както и укрепване на трудовата дисциплина, така и в вежливото отнасяне с посетителите.

Културно просветната работа при дружеството стои на завидна висота.

Изпратени са 7 бригади в помощ на селото.

По инициативата на профдружеството е открита почивна станция на телеграфопощенците от цялата страна, в която летуваха това лято по 40 души на четири смени.

## Профдружество на общинските служители

е изпълнило организационния си план с 80 на сто. Получи се сработване на профкомитетите с началниците на отделенията, което даде големи резултати в работата. Въведе се ежедневен контрол в изпълнение на работата, а също така е заложена подготовката за въвеждане на норми в някои служби.

Особено се отличи в съревнуването профгрупата „Вода и канализация“, която е награден с сумата 5000 лв., а също така и профгрупите „Чистота“ с 4000 лв. и „Превоз“, с 3000 лв.

## Профдружество на работниците от „Кредита и размяната“

е изпълнило организационния си план с 74 на сто. Броя на членовете през това време е увеличен с 100 като са организирани служители и от околната. Направена е обиколка в околната и са посетени 3 села.

Отделите при дружеството — стопански, просветен и комитетът по републиката работят добре.

Най-добър организационен живот работят профорганизациите при кооп „Димит“, кооп. „Обединена Напред“ и Районния съюз.

## Профдружество на здравните служители

укрепна организационно през последните два месеца. Изработен е конкретен план от профорганизацията при Държавната болница, която е обявила съревнувание на болницата от гр. Добрич и печели същото.

Изпратени са 3 специални санитарни бригади от лекари, сестри и акушерки, като участие в същите бригади взема и агитката при сестринското училище. Изпратени са също така и две жътварски бригади.

Подобри се доста чистотата в болницата и отношението на болногледачите се измени спрямо болните доста. Подобрена е също така храната на болните благодарение на стопанството при болницата.

## Профдружество на театралните служители

започна своята работа едва през м. август. образувани са агитки от театралните служители, които посещават някои предприятия и кишата. Направено е едно посещение на агитката ведно с симфоничния оркестър в с. Гебедже.

## Профдружеството на служителите при м-вото на финансите

през това съревнувание трудовата дисциплина се подобри и е на нуждната висота, като са премахнати всички отсъствия.

В всички учреждения са изградени комитети за народната република.

Дружеството е свиквало редовни събрания. В просветно отношение д-вото не е останало назад, като са изнесени няколко конференции в връзка с изменение на фискалните закони и една радио сказка.

Издават се стенвестници в учрежденията. Вестник „Знаме

на труда се получава в 204 броя.

Останалите профдружества проявиха по слаба дейност. За отчитане резултатите от 9-то септемврийското съревнувание и за определяне първенците дружества, комисията по съревнуването се събра и вземайки под внимание постигнатите резултати както в производството, така и в организационното укрепване, и за затягане трудовата дисциплина

## РЕШИ:

Да се дадат две знамена, като едното се даде на профдружеството на физическите работници, а другото на профдружеството на умствените работници, излезли първенци в 9-то септемврийското съревнувание,

1) За първенец на физическите работници се дава първа премия на профдружеството на текстилци заедно с почетното знаме и сумата от 12,000 лева, като най-много отличило се в 9-то септемврийското съревнувание.

2) Втората премия от 8,000 лева да се даде на профдружеството на металици, което също така постигна високи производствени резултати и организационно укрепване на д-вото.

3) Третата премия от 5,000 лева да се даде на профдружеството на тютюно-работниците, което даде висок процент на изпълнение на организационния си план, а така също и добити производствени резултати.

За добра организация и добити производствени резултати да се наградят с портрета на др. Георги Димитров и следните профорганизации, на физическите работници, а именно:

1. Профорганизацията при Държавната корабостроителница
2. Профорганизацията на строителните работници.
3. Профорганизацията при фабрика „Лорм“.

Също така да се наградят и следните профгрупи с по една обща снимка на профгрупата и по една снимка на всеки член от същата профгрупа:

1. Профгрупата при фабрика Кораловаг на ковачното отделение.
2. Профгрупата при кораб „Тунджа“ от дружеството на моряците.
3. Профгрупа Надежда Цветкова при ф-ка „Хр. Ботев“.
4. Профгрупата, която печата бюлетин „Ударник“ от профдружеството на работниците по печата.
5. Профгрупата на електротехниците от профдружеството на железничарите.

На първенеца на умствените работници се дава първа премия на профдружеството на телеграфо-пощенци заедно с почетно знаме от Местния синдикален съвет и сумата от 12,000 лева, като най-много отличило се в 9-то септемврийското съревнувание.

Втората премия от 8000 лв. да се даде на профдружеството на Общинските служители, които в това съревнувание достигнаха организационно укрепване на дружеството затягане на трудовата дисциплина и премахване на отсъствията.

3) Третата премия от 5000 лв. да се даде на профдружеството на работниците от „Кредита и размяната“, което изпълни доста добре организационния си план и успя да организира профгрупи и в околната и увеличи числеността на дружеството.

За добра организация и организационно укрепване да се наградят с портрета на др. Георги Димитров профорганизацията при Държавната болница.

Да се наградят също така с по една обща снимка и по една снимка членовете на профгрупите:

Профгрупата при Варненската градска община отделение „Чистота“.

Профгрупата от радио Варна при профдружеството на работниците от културните учреждения.

Награждава се също така с една обща снимка и по една снимка на членовете на бригадата „Стоян Павлов“ от фабрика Кораловаг,

Бригадата първенец „Добри Желязков“, която увеличи производството с 35 на сто се изпраща в София.

Местният синдикален съвет е уверен, че както наградените профдружества, така и всички останали не ще се спрат пред достигнатите резултати в деведосептемврийското съревнувание, а активно ще се заемат с широка разяснителна работа за утвърждаване на съревнуването и за още по крепко затягане на организациите за да стане съревнуването и ударничеството постоянно явление, постоянен белег на героичния труд на нашите работници и същото да продължава и за изборите за Велкото народно събрание с още по голям ентузиазъм.

Само така ние ще допринесем час по скоро да се реализира творческата платформа на Отечествения фронт, която ще осигури благоденствието на трудящия се и целия български народ.

Да живее народната република!

Да живее дълги години, вожда на българското работничество — др. Георги Димитров!

Да живее борческия и славен ОРПС!

Да живеят ударниците и ударничките, новите хора на народната демократична република България!

Околийски Синдикален съвет — Варна

## Физкултурни съобщения

Футболния първенец на МСС Варна „Свобода“ спечели победата над своя противник в Лом и замина за полуфинал в Пловдив.

— Членката на Варненския областен съвет за физкултура и спорт др. Димка Христова е назначена за инструктор по физкултура при заводи „1 Май“

и от няколко дена зае своето място. Тя започна организирането на работничките от предприятия и спортуването с тях. На лице са всички възможности за развиването на един истински масов спорт в заводите „1 Май“. Желателно е и фабрика „Хр. Ботев“ да се погрижи за ръководител на физкултурата сред работничките от фабриката.

— Физкултурните дружества

## „УДАРНИК“

и работниците по печата

Една от многото инициативи на МСС е и тая — издаване на бюлетина „Ударник“ при същия.

С появата на бюлетина, който обхваща изключително проявите на работниците от всички отрасли на производството, ентузиазира още повече ударничеството във всички браншове. В неговите колони може всеки бранш да види достиженията си и грешките които евентуално е допуснал за да може навреме да ги изправи.

Но, издаването на „Ударник“ не е лесна работа, то е придружено и с разности. Не е достатъчно, да претрупваме редакционния комитет с дописки, които далеч не постигат начертаната цел: да се четат от широката работнически маси. Пласименте на бюлетина е незадоволителен, е извънредно слаб. Не искаме да соча каде и колко броя могат да се пласират, тук имат думата големите браншове като металици, текстилци и др.

Профдружеството на работниците по печата в едно от общите си събрания реши да подкрепи инициативата на МСС да продължи издаването на „Ударник“ чрез редовни трудови бригади в период от 3 месеца. В периода на септемврийското съревнувание са дадени 9 бригади с общо 47 души, като в всяка бригада е участвувал секретаря на профдружеството за ръководител на същите.

На работа другари, „Ударник“ трябва да стане надтолен лист за всеки работник. Да не останем нито едно предприятие без да е проникнал „Ударник“. Така трябва да ценим инициативите на МСС — на работа.

Д. Панапчев

## Наднормени успехи на младежите

1. Фабрика „Христо Ботев“
  1. Бриг. Хр. Смирненски — 21 %
  2. „ М. Иванов — 13 %
  3. „ Хр. Ботев — 10 %
  4. „ Паснонария — 10 %
  5. „ Д. Гърпешев — 9.8 %
  6. „ С. Трифонова — 9 %
  7. „ Сталин — 8 %
  8. „ Г. Димитров — 6 %
2. Фабрика „Вулкан“
  1. Бриг. Черв. звезда — 23.5 %
3. Фабрика „1 Май“
  1. Бриг. Д. Желязков — 34.3 %
  1. „ Сталин — 31 %
  3. „ Ц. Драгойчева 22.1 %
  4. „ Зоя — 21.8 %
  5. „ Вл. Стойчев — 21 %
  6. „ Бл. Касабов — 21 %
  7. „ Хр. Смирненски 19 %
  8. „ Ж. Каранфилова 19 %
  9. „ Дядото — 22.5 %
  10. „ Молотов — 20.5 %
  11. „ Лиляна — 20 %
  12. „ Ат. Калчев — 20 %
  13. „ Чонос — 20 %
  14. „ Г. Димитров — 20 %
  15. „ Ленин — 19 %
  16. „ М. Иванов — 16 %
  17. „ Рокосовски — 15 %

О. С. С. — Варна

по предприятия, които се родили сега в отечественофронтонската обстановка, ще трябва да бъдат най-дисциплинираните, най-ревностните и най-масовизирани. Нека физкултурниците от предприятията знаят, че чрез физкултурата те ще увеличат производството, ще укрепят своето здраве, ще станат бодри и жизнелюбни.

— Предстои формирането на дамски баскетболни отбори в заводите „1 май“. Такъв отбор трябва да се формира и в ф-ка „Хр. Ботев“, като се използват завърналите се от курса на ОРПС работнички.

Печатница А. Пъндъклийски — Варна